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KADIN MİMAR KÖYÜNE SÜT ÇİFTLİĞİ KURDU
Çorumlu kadın mimar Serap Yıldırım, Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK) desteğiyle Laçin ilçesine bağlı 
Mescitli köyüne Avrupa standartlarında büyükbaş süt üretim çiftliği kurdu. Yıldırım, asli mesleği mimarlık çalışmaları 
kapsamında bugüne kadar çeşitli bina projeleri çizdi. Daha sonra hayvancılık yatırımı yapmaya karar veren Yıldırım, işi 
profesyonel bir zemine oturtmak ve TKDK’nın proje başvuru sahibinde aradığı mesleki tecrübe şartını sağlamak için Anadolu 
Üniversitesi Açıköğretim Fakültesi Tarım Teknolojisi Bölümü’nü bitirdi.
 
Yıldırım, bu çalışmalarının ardından proje dosyasını hazırlayarak TKDK Çorum İl Koordinatörlüğüne proje başvurusu yaptı ve 
yatırımını tamamlamasıyla toplam 20,4 milyon lira hibe aldı. Yıldırım, yaptığı açıklamada, tesisin kapasitesinin 102 sağmal 
büyükbaş hayvan olarak planlandığını söyledi. Gebe 100 hayvan alarak işletmeyi aktif hale getirdiğini belirten Yıldırım, şöyle 
konuştu:

“Kısa zamanda doğumların tamamlanmasıyla günlük en az 3 ton süt üretmeyi hedefliyorum. 2 çalışanımla işleri yürütüyorum, 
ilerleyen süreçte damızlık hayvan satışı da yaparak ilimizin hayvancılık sektörüne katkı sağlayacağım. Günümüz şartlarında 
seyir teraslı işletmemi sadece kendi çabam ve imkanımla kuramazdım. Bu süreçte devletimizin TKDK aracılığıyla sağladığı 
desteği tam olarak yanımda hissettim. Kurumdaki tüm çalışanlar her yatırımcıya olduğu gibi bana da çok yardımcı oldu. Çok 
teşekkür ediyorum.”
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BU İŞLETMEDE GÜNLÜK 59 BİN YUMURTA ÜRETİLİYOR
Mersin’in Toroslar ilçesinde TKDK’nın IPARD Programı hibe desteğiyle modernize edilen bir işletmede günlük 59 bin 
yumurta üretiliyor. 

Gerçekleştirilen yeni yatırımlarla işletme, hayvan refahını ön planda tutan “zenginleştirilmiş kafes sistemi”ne geçiş 
yaptı. Böylece, Avrupa Birliği (AB) standartlarında daha kaliteli, güvenilir ve sürdürülebilir yumurta üretimi 
hedefleniyor. Ürünler yurt içi pazarında tüketicilere ulaştırılıyor. 

Güzelyayla Mahallesi’nde 27 bin 840 metrekare alana kurulu 5,6 milyon TL yatırım tutarlı tesiste 5’i kadın olmak üzere 
toplam 15 vatandaş istihdam ediliyor. 

Türkiye-Avrupa Birliği eş finansmanıyla uygulanan IPARD Programı’yla kırsal alanlarda ekonomik faaliyetlerin 
çeşitlendirilerek, kente göçün önlenmesi amaçlanıyor.
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BANKACILIĞI BIRAKIP HAYVANCILIĞA BAŞLADI
Özel bir bankada çalışırken görevinden ayrılarak memleketi Sivas’taki baba ocağı İnceağa köyüne dönen Lütfiye Gedik, TKDK desteğiyle besi 
çiftliği kurdu.

Gedik, ön lisans eğitimini turizm ve otel işletmeciliği, lisans eğitimini ise işletme bölümünde tamamladıktan sonra İzmir’de özel bir bankada 
yaklaşık 4 yıl görev yaptı. Bankacılığı bırakarak Sivas’a dönen Gedik, bir süre e-ticaret yaptı.

Gedik, hayvancılık yatırımı için TKDK’nın şartlarını sağlamak amacıyla üçüncü kez üniversite eğitimi alarak tarım teknolojisi bölümünü tamamladı 
ve TKDK’ya besi çiftliği proje başvurusunda bulundu. Projesinin onaylanmasının ardından yatırımını tamamlayan Gedik, 8 milyon liralık yatırım 
tutarının 5 milyon lirasını TKDK’dan hibe aldı.

Gedik, yaptığı açıklamada, projeyi yaklaşık 10 yıl önce satın aldıkları arazi üzerinde hayata geçirdiklerini söyledi. 
Eşim Ömer’in desteğiyle, 52 hayvanla işe başladıklarını belirten Gedik, şöyle konuştu:

“Tesisin kapasitesi ise 144 baş. Kadın girişimci olmam nedeniyle değerlendirme sürecinde ek puan avantajı elde ettik. İlerleyen süreçte süt çiftliği 
kurmayı da hedefliyorum. Sevdiğim işi yapmak için emek verdim ve cesaret gösterdim.” 
Gedik, bankacılık döneminde yoğun tempoda çalıştığını aktararak, orada başkalarının hedefleri için şimdi ise kendi hedefleri için uğraştığını 
kaydetti.
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SİNOP’TA 5057 GÜL FİDANI TOPRAKLA BULUŞTURULDU
Sinop’un Gerze ilçesine bağlı Yenikent köyünde yaşayan Elif Öztürk Kaygısız tarafından Türkiye-Avrupa Birliği eş 
finansmanıyla uygulanan IPARD Programı hibe desteğiyle kurulan seraya ilk güller (5057 adet) dikildi. 
Sinop Valisi Sayın Mustafa Özarslan, fidan dikim töreninde yaptığı konuşmada, cesur kadınların böylesine ilk olan 
projeleri hayata geçirmelerinden memnuniyet duyduğunu belirterek, örnek kadın girişimciliği dolayısıyla proje 
sahibi Kaygısız’a ve emeği geçenlere teşekkür etti ve hayırlı olsun dileklerini iletti. 

Konuşmanın ardından 2 bin metrekare alanda 5057 gül fidanı toprakla buluşturuldu ve can suyu verildi. 

Toplam yatırım tutarının 3 milyon TL, TKDK tarafından ödenen hibenin 1,9 milyon TL olarak gerçekleştiği yatırımla yıllık 
240 bin gül yetiştirilmesi planlanıyor. Yetiştirilen güller Kaygısız’ın ilçe merkezindeki kendi çiçekçi dükkanında ve 
çevre bölgelerde pazara sunulacak. 

Törene, Gerze Kaymakamı Yıldız Büyüker, Gerze Belediye Başkanı Osman Belovacıklı, TKDK Samsun İl Koordinatörü 
Yusuf Özbey ve vatandaşlar katıldı.
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DOĞU ANADOLU’DA 4 YEG DERNEĞİNE 47,7 MİLYON TL HİBE MÜJDESİ
Doğu Anadolu Bölgesi’nde, IPARD III Programı 6. Başvuru Çağrı Dönemi kapsamında 4 yerel eylem grubu derneği ile 
yerel kalkınma stratejileri hibe sözleşmesi imzaladı. 

Hasköy, Korkut ve Bulanık ilçelerinde, TKDK Muş İl Koordinatörlüğüne bağlı Bitlis’ten ise Hizan ilçesinde kurulan yerel 
eylem gruplarının proje başvuruları TKDK desteklerinden yararlanmaya hak kazandı.

Yerel eylem gruplarının tüm uygun harcamaları TKDK tarafından yüzde 100 hibe ile desteklenecek olup tüm 
vergilerden muaf tutulacak.

Yerel eylem gruplarının toplam bütçeleri 47 milyon 710 bin TL olup 2026’da çiftçilere yönelik bitkisel üretim ve 
hayvancılık alanında eğitimler, kırsal turizm kapsamında tanıtım ve bilgilendirme faaliyetleri, köylerde çocuk 
parklarının kurulumu, okullarda bilişim ve sanat atölyeleri ve sınıflarının kurulumu çalışmaları yürütülecek.
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YOZGAT’TA 3 DEV PROJEYE 23,8 MİLYON TL HİBE ÖDENECEK

Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK) Yozgat İl Koordinatörlüğü, desteklemeye hak kazanan 3 proje 
başvuru sahibine 23, 8 milyon TL hibe ödeyecek. 
 
İl Koordinatörlüğü, kentin tarımsal ve ekonomik potansiyelini artıracak yeni yatırımları desteklemeye devam ediyor. 
IPARD III Programı 7. Başvuru Çağrı Dönemi kapsamında değerlendirme süreci tamamlanan çiftlik faaliyetlerinin 
çeşitlendirilmesi ile zanaatkarlık ve yerel ürünlerde toplam 3 proje başvurusu sahibi hibe desteği almaya hak kazandı. 
Onaylanan projelerin toplam yatırım tutarı 34 milyon TL olarak gerçekleşecek.

IPARD Programı’nın uygulandığı 2011’den bu yana Yozgat’ta toplam 994 projeye destek verildi. Bu projelerle, kente 5 
milyar 810 milyon TL tutarında yatırım kazandırıldı. Yatırımcılara ödenen toplam hibe tutarı 3 milyar 185 milyon TL'ye 
ulaştı.

YOZGAT
İL KOORDİNATÖRLÜĞÜ
Mayıs 2026



TOKAT
İL KOORDİNATÖRLÜĞÜ

www.tkdk.gov.tr / 444 85 35

tkdkonline

TOKAT’TAN TIBBİ VE AROMATİK ÜRÜNLER İHRACATI

Tokat’ta yaşayan iş insanı Mustafa Yılmaz, tıbbi ve aromatik bitkileri katma değerli ürün haline getirerek ihracat 
yapıyor. Yılmaz, 2022’de kurduğu şirketi kapsamında tarımsal üretim, işleme, depolama ve ambalajlama 
konularında faaliyet göstermeye başladı. 

Tıbbi ve aromatik bitkiler konusunda ihtisaslaşan Yılmaz, 2024’te Tokat Organize Sanayi Bölgesi’nde bir bina satın 
alarak, gıda işleme izinlerini alabilmek için tadilatlar yaptırdı ve işletme binası olarak faaliyete geçirdi. Yılmaz, özüt ve 
yağlarını çıkarttığı bitkileri kendi markasıyla ecza ve kozmetik sanayisine sunuyor. 

Yılmaz, yaptığı açıklamada, üretim ölçeğini büyütmek ve nihai ürün satışlarında yurt dışına açılmak amacıyla IPARD 
III Programı 2. Çağrı İlanı döneminde TKDK’ya sunduğu 18,5 milyon liralık projesinin onaylanmasıyla 12,5 milyon lira 
hibe desteği almaya hak kazandığını söyledi. Çalışmalarına 3 ziraat mühendisi, 1 bilgisayar mühendisi ve 6 işçi ile 
devam ettiklerini belirten Yılmaz, şöyle konuştu:

“Sahibi olduğumuz 600 dönüm arazide lavanta üretimi yapmaktayız. Bunun yanında il genelindeki üreticilerle 
anlaşmak suretiyle sözleşmeli ekim yaptırmaktayız. Hasat edilen tıbbi ve aromatik bitkilerin özütünü alıyoruz ve 
yağlarını çıkartıyoruz. İşviçre’de kurduğumuz şirkette analiz, sertifikasyon ve şişeleme faaliyetleri yürütüyoruz. Kuruluş 
itibarıyla yeni sayılabilecek işletmemizde mevcut buhar distilasyon ünitesi, buhar jeneratörü, soğuk sıkım makinesi 
ve ekstraksiyon sistemine ek olarak 2 dondurucu/kurutma sistemi ve 2 ekstraksiyon sistemini de TKDK desteğiyle 
temin ettik.” Yılmaz, kurumsal web sitesi üzerinden e-ticaret yaptıklarını ifade ederek, Almanya ve İskandinav 
ülkelerinde fiziki mağazalar açmayı planladıklarını kaydetti.
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Bültenin tüm hakları, Katılım Öncesi Kırsal Kalkınma Aracı (IPARD) Programı’nı uygulayan 
Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumuna ait olup sadece kaynak gösterilmek 
kaydıyla alıntı yapılabilir. Avrupa Komisyonu bu yayının içeriğinden sorumlu değildir.


